

成都工业学院本科教学工作合格评估

工作简报

2018 年第 25 期 （总第 47 期）

本科教学工作合格评估工作领导小组办公室

2018 年 9 月 12 日

本期要目

- ◇ 经济与管理学院党总支发挥基层党组织战斗堡垒作用——夯基固本，保障评估工作有序进行
- ◇ 教育部专家罗映光教授指导马克思主义学院（筹）本科教学工作合格评估工作
- ◇ 应用驱动，建以致用——外语系积极探索网络课程资源建设

经济与管理学院党总支发挥基层党组织战斗堡垒作用 ——夯基固本，保障“评估”工作有序进行

为做好学校 2018 年的迎评工作，经济与管理学院党总支坚持 20 字方针，认真部署与指导，扎实开展本科教学合格评估工作，以期全面提高学院的专业教学能力和人才培养质量。

暑期中，学院党总支组织召开班子例会、中心组专题学习以及全院专题政治学习，号召并动员全院老师们统一思想，以积极的工作态度、饱满的工作热情在评估工作中发光发热。

总支委员主动发挥带头模范作用，为合格评估工作贡献力量。作为教学督导之一的总支委员潘渝棱老师严格遵循学校合格评估中对教学工作的要求，细致把关，对教学方面的评估材料给出中肯的指导与整改意见。教工党支部书记李璐发挥模范作用，勇挑重担，充分做好学院专家考察线路的准备工作。学生党支部书记祝芹源、黄映雪、丁松、孙姝葶组织各支部学生党员开展了相应的活动，为学校的合格评估作努力和贡献。各教研室主任王冰、宋心宇、秦俭、伍星、张文剑等对试卷、毕业论文进行详细而系统的检查与梳理，做到份份达标。唐心智副院长要求全院老师备好 2018-2019 学年第一学期所上课程，确保课堂教学质量。

学院总支号召党员老师们亮身份，树榜样，以较高的政治站位和思想引领打好合格评估的最后攻坚战。鼓励老师们主动思考与谋划合格评估工作中所遇到的问题，凝练特色，补齐短板，推动学校成为高水平应用型本科大学再上新台阶。

（供稿：经济与管理学院）

教育部专家罗映光教授指导马克思主义学院（筹）本科教学合格评估

为更好开展本科教学合格评估工作，马克思主义学院于8月28日邀请全国高校思想政治理论课教学指导委员会委员罗映光教授莅临学院，指导本科教学合格评估工作。

首先按照人人过关的要求，罗教授现场抽查王丽茹、向丽娟、宋新建、王志伟、雷冬艳等5位老师试讲《思想道德修养与法律基础》和《中国近现代史纲要》两门课，试讲结束后罗教授及现场老师当场评讲。他强调思政课教学要注意几点：以教材为基础，把知识点讲清讲透；以课堂效果为依据，采取多种形式授课；以新时代学生特征为引导，强调学生的课堂获得感。

随后罗映光教授分享其思想政治理论课评估经验。他指出思政课建设要以教育部、四川省教育厅关于思想政治理论课建设标准为根本准绳，注重政治性和政策性，需要在教材使用、学分课时分配、师资配备、支撑材料、经费投入、学科建设等方面多下功夫；其次，针对课程思政项目，要校院联动，学校宏观指导，学院具体执行。要将专业课与思政课有机融合，领会专业课程在课程思政中的重要性，深入挖掘专业课中德育元素；再次，罗教授具体指导了形势与政策课程，他认为这门课是重点也是难点，要注重教师队伍建设，以专职老师为主，同时保证兼职老师教学水平，精心打磨课件、教案。

本次专家指导会从PPT设计、讲课节奏、内容分配、讲课风格等方面给老师们提出了不少的意见和建议，使老师们收获多多。希望大家齐心协力做好评估工作，更要以评促建，为马院的长远建设和发展打好坚实基础。

（供稿单位：马克思主义学院（筹））

应用驱动，建以致用

—外语系积极探索网络课程资源建设

根据学生英语学习的多样化需求，外语系积极推行基于互联网+的“翻转与体验”高效混合式课堂的教学改革。大学英语教改团队依托现代信息技术逐步建立了基于移动学习的共享型、小模块化、片段化的教学资源库；建立了微课制作组、网络直播组、学习资源建设组，以推动学生个性化、自主式学习。暑期工作时间，外语系派出王文蒲、王龙、赵欣等骨干教师调研了全球最大的学分课程共享平台——“智慧树”位于西华大学的在线教育平台“树下客栈”，了解慕课建设相关事宜。

外语系教师代表与“智慧树”平台负责人探讨了在线课程开发与线上线下翻转教学实施的具体细节，沟通了课程开发需求，听取了平台功能介绍以及相关课程展示，参观了课程录制场地和后期制作场所。双方就平台与课程结合的各个方面进行了充分有效的交流。

外语系立足我校本科教学合格评估的契机，全面加快课程改革步伐，探索信息技术与大学英语教学的深度融合，在“互联网+”背景下打破教与学的时空界限，为教师和学生带来的前所未有的多维度学习方法学习资源的改变，使《大学英语》课程更好地服务于我校的应用型人才培养。

（供稿单位：外语系）

报：校领导

送：校内各部门（单位）
